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ІНТЕГРАЦІЯ ФІЗИЧНОЇ ТА ТЕХНОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ  
ПРИ ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ З ЕНЕРГЕТИКИ

Широке впровадження досягнень сонячної енергетики в усі сфери людської діяль-
ності вимагає від сучасних закладів вищої освіти підготовки висококваліфікованих 
фахівців у галузі електроенергетики. Інженер- електрик повинен володіти не тільки 
знаннями, що допоможуть йому орієнтуватися в сфері експлуатації електротехнічного 
обладнання, але також бути готовим до проектування нових пристроїв у сфері, пов’я-
заній з виробленням, розподілом або використанням електричної енергії.

Якість професійних знань у майбутніх фахівців можна підвищити, забезпечивши 
зв’язок навчання з сучасною виробничою технологією, теоретичну основу якої ста-
новить комплексне використання знань із різних областей наук. Серед допрофільних 
дисциплін під час підготовки інженерів важливе місце посідає загальний курс фізики 
[1]. Однак застосування загальних фізичних законів у реальних умовах функціонування 
будь-якого електротехнічного об’єкта накладає безліч певних обмежень конструктор-
ського та технологічного характеру. Задля матеріалізації фізичних знань у технічних 
об’єктах, вони повинні бути трансформовані в технічні знання.

Виходячи з вищезазначеного, важливого значення набуває дослідження можливо-
сті інтеграції технологічної та фізичної освіти при підготовці висококваліфікованих 
інженерів- електриків. Запропонована інтеграція полягає в закріпленні знань, отрима-
них у процесі вивчення загального курсу фізики, шляхом впровадження в навчальний 
процес лабораторних робіт присвячених вивченню приладів мікроелектроніки, а саме 
фотоелектричних перетворювачів (розгляд принципу дії полікристалічного сонячного 
модуля, ознайомлення з методикою проведення вимірювань параметрів сонячних еле-
ментів, засвоєння методики зняття вольт- амперної характеристики сонячного модуля, 
одержання елементарних фотоелектричних перетворювачів тощо). Експериментальне 
дослідження роботи фотоперетворювача дозволяє визначити вплив різних факторів 
на ефективність його роботи [2] та більш детально зрозуміти технологічні основи 
конструювання нових приладів.

Під час виконання даних лабораторних робіт відбувається підтвердження основних 
теоретичних положень дисципліни, прищеплення навичок практичної діяльності, 
виявлення схильностей і ступеня готовності студентів до самостійних досліджень 
за темами обраної спеціальності. Таким чином, здобувачі вищої освіти набувають 
необхідних умінь і навичок у проведенні фізичного експерименту, емпірично переві-
ряють основні закономірності фізичних явищ, знайомляться з методами вимірювань 
і правилами обробки отриманих результатів, вчаться коректної поведінки з сучасною 
науковою апаратурою.

Наприклад, при виконанні лабораторної роботи «Визначення параметрів сонячної 
комірки при освітленні штучним джерелом світла» здобувачі експериментально до-
сліджують параметри полікристалічного кремнієвого сонячного елемента [3], а саме 
знімають вольт- амперні характеристики (ВАХ) сонячної комірки (рис. 1), вимірюють 
струм короткого замикання та напругу холостого ходу. За отриманими даними роз-
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раховують теоретично максимальну потужність та порівнюють теоретичне значення 
з експериментальним (рис. 1), а також проводять оцінку точності отриманих результатів.

Рис. 1. Експериментально виміряні вольт- амперна характеристика (ВАХ)  
та вольт- ватна характеристика (ВВХ)

Таким чином, у результаті проведення досліджень здобувачі вищої освіти засвоюють 
не лише фізичні знання, але й технічні, які, на відміну від фізичних, є менш абстрак-
тними та ідеалізованими. Запропонований підхід допомагає розкрити можливі зв’язки 
фізики з іншими галузями та тенденції їхнього розвитку. Студенти, після виконання 
запропонованих робіт, відмічають зростання інтересу до майбутньої професійної ді-
яльності.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ:
1. Дяденчук А. Ф. Міжпредметні зв’язки фізики та загальнопрофесійних дисциплін при підго-

товці фахівців інженерних спеціальностей. Наука майбутнього, 2021. Вип. 1 (7). С. 216-220.
2. Дубровська В. В., Шкляр В. І., Задвернюк В. В. Дослідження роботи фотоелектричного моду-

ля: Метод. вказівки до виконання лабораторної роботи для студентів спеціальності «Теплоенерге-
тика». К.: НТУУ «КПІ», 2017. 32 с.

3. Іванов В. С., Дяденчук А. Ф. Визначення параметрів сонячної комірки при освітленні штуч-
ним джерелом світла. Наукові записки молодих учених. № 7, травень 2021. ISSN 2617-2666. URL: 
https://phm.cuspu.edu.ua/ojs/index.php/SNYS/article/view/1802/pdf.

Єрьоміна Л. Є.
к. п. н., доцент

Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана Хмельницького,
м. Мелітополь, Україна

СИСТЕМНО-СІМЕЙНА АРТ-ТЕРАПІЯ  
ЯК СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА ПОТРЕБА СУЧАСНОСТІ

З огляду на різновид статистичних даних, що представлено на сайтах Міністерства 
соціальної політики, Міністерства освіти та служби державної статистики, можна кон-
статувати стан українських сімей сучасності як кризовий, що потребує професійного 
соціально- педагогічного та психологічного супроводу. Так, наприклад, за кількістю 
розлучень на рік Україна посідає перше місце серед країн Європи, у порівнянні з кіль-
кістю шлюбів за 2019-2020 р. — розлучень більше на 70%. Однією з причин такого яви-
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